



興華國小 親師園地

第二十一期
中華民國 101 年 4 月 2 日
出版：彰化縣興華國小
發行人：陳福順
編輯：輔導室
電話：04-8962594
<http://www.shes.chc.edu.tw>

教育的價值 陳福順校長

最近讀到嚴長壽的一本書「教育應該不一樣」裡面提到：教育，是一個社會最重要的隱形建築，真正的文化生命必須正本清源，從教育的起始點開始涓滴累積方可成就。

所以教育的價值是什麼？個人認為是要培養學生正確的態度以因應未來社會的需求，每位教師應以培養學生適應未來社會生活當作教育的目的。這也是個人常常與家長及學生溝通與勉勵的，無不希望家長能支持學校：學生除了功課的學習外，更應重視學生的生活習慣。學校除了要求學生作業應按時完成，也重視灑掃應對進退等生活習慣，更鼓勵家長參與學生學習；如幼稚園辦理活動都邀請家長參與，更難得的是家長參與率幾達九成，看到家長的關心，相信您的子弟也會感到被關懷與重視，會更加的表現良好。

因此本校將於 4 月 6 日辦理 49 週年校慶運動會暨園遊會，歡迎各位關心學生成長的家長共同參與，有您的與會學生會將平日學習的成果透過靜態成果展及動態表演的方式呈現給大家；而您的鼓勵將使學生展現更燦爛的笑容。

教導處工作宣導 吳金玉主任

1. 開學後寒假作業展覽經過全校老師評分，選出各班優秀學生共十七名，恭喜獲獎小朋友。
2. 3/27 低年級校外教學，地點是溪湖軍機公園、巫家捏麵館、稻香休閒農場。
3. 4/6 辦理本年度校慶暨園遊會活動，歡迎校友、家長、社區民眾參加。



 **學校教育儲蓄戶**
捐出你的愛 打造孩子們的未來

幫助弱勢學童，請發揮您的愛心！
網址：<http://www.edusave.edu.tw/care.aspx>

榮譽榜

班級	第一次評量優秀名單		寒假作業展優秀作品名單		
	前三名		平面作品		立體作品
一甲	謝詠安	黃群淵 謝念庭	一甲	謝詠安 傅米岑 傅米彩	洪佑霖 傅米岑 傅米彩
二甲	吳定璋 葉好瑄 蔣承佑		二甲	鐘楚婷 洪敦祈 吳定璋	蔡好婕 葉好瑄 莊富翔
三甲	洪詠証 蔡好婕 鐘楚婷		三甲	洪世恩 張竣傑 洪慈憶	陳惠珍 蔣宜庭 程芳婷
三甲	洪世恩 蔣宜庭 謝嘉祐		四甲	鄭詩郁 高鑑宥 謝羽蔓 鄭鈺穎	
四甲	鄭鈺穎 謝羽蔓 紀宏昱		五甲	徐正烜 連珮婷 紀煌証	林鈺琇 高愷富 吳振璋
五甲	徐正烜 高愷富 吳振璋		六甲	紀慧蘭 陳韻幼 謝珮甄	蔡傑名 邱麗君 林宗誼
六甲	邱麗君 林宗誼 紀慧蘭				



中年級參加健身操決賽



第一次評量頒獎



寒假作業展
平面作品頒獎



寒假作業展
立體作品頒獎



參加「全國花燈競賽」
榮獲「親子組」甲等

賀！校護周明璇小姐指導五甲紀雅臻、連珮婷兩位同學參加「全國花燈競賽」榮獲「親子組」甲等！
 賀！校護周明璇小姐參加「全國花燈競賽」榮獲「大專社會組」佳作！
 賀！劉金順老師經本校校務會議票選通過推薦參選「彰化縣 101 年度特殊優良教師」！
 賀！李雅雲老師經本校校務會議票選通過為本校「100 學年度特殊優良教師」！
 賀！黃淑琳老師榮獲彰化縣教師會推薦參選「彰化縣第十屆 super 教師獎」！
 賀！本校榮獲彰化縣「健康促進學校訪視」甲等！
 賀！本校榮獲「99 年度營繕工程考核」甲等！



小熊班模範兒童蔡坤育



一甲孝悌楷模謝凱庭



二甲孝悌楷模蔡好婕



三甲孝悌楷模謝嘉祐



小熊班孝悌楷模林湘元



四甲孝悌楷模高鑑宥



五甲孝悌楷模連珮婷



六甲孝悌楷模謝珮甄

腸病毒糾察隊出動！
看誰防疫分數不及格？

第1關：做好腸病毒預防措施

爸爸媽媽，小心避免幼童感染

- 回家更衣洗手
- 定期清理玩具
- 儘量餵食母乳

小朋友們，時時注意個人衛生

- 用肥皂勤洗手
- 生病在家休息

第2關：若感染腸病毒，一定要注意
4大重症前兆病徵

重症患者有90%為5歲以下兒童，只要出現**任一項**腸病毒「重症前兆病徵」，應立即送至**大醫院**接受治療

- 嗜睡、意識不清、活力不佳、手腳無力
- 肌抽躍（無故驚嚇或突然間全身肌肉收縮）
- 持續嘔吐
- 呼吸急促或心跳加快



一甲傅米岑



小熊班集體創作



一甲傅米彩

生命小語 輔導室

小朋友，你看到我們生命的秘密了嗎？原來我們的生命是由兩種東西組合而成的，一個是我們的身，一個是我們的心。我們身上任何一個動作，都受到我們的心所影響，而我們的心也會受到身所影響。身和心它們倆是密不可分的雙胞胎存在我們的生命裡。

我們的身心一直在交互作用，也一直朝著快樂的方向決定我們的想法與行為。像想吃冰淇淋的心，帶動著我的手去挖了一口冰淇淋；以及想不讓父母師長失望的心，就鼓起勇氣舉手發表自己的想法。這些都是告訴我們原來我們的生命是由兩樣寶貝所組成的喔！一是身、一是心，心裡想快樂點，身體的動作就會不自主配合著去做，像口渴了（心），為了得到身體的樂，我們就會想去找水喝，肚子餓了（心），就去廚房找飯吃，所以我們的想法和行為都是為了離開痛苦得到快樂而產生的。*教育部生命教育學習網*



小熊班畢業生林湘元



小熊班畢業生蔡坤育



小熊班畢業生王羿宸



感謝定璋、楚婷、詠安的母親
以及米岑、米彩的姑姑
熱情參與低年級校外教學



低年級校外教學—軍機公園



低年級校外教學—捏麵人 DIY



低年級校外教學—自然生態體驗



低年級寒假作業作品



中年級寒假作業作品



高年級寒假作業作品

當我生病時 五甲徐正烜

人是血肉之軀，所以只要是人都會生病，有的輕微，有的嚴重。生病不只會讓人不舒服，心情也跟著變差，我深深體驗過。

記得有一次我得了重感冒，頭痛、發燒、流鼻涕、鼻塞，感覺昏昏沉沉的，接著腰痠背痛、咳嗽，所有的症狀都有，其是咳嗽最讓我害怕。我雖然身體不舒服，可是最辛苦的還是爸媽，因為爸爸會泡香味濃郁的香草茶給我喝，媽媽會煮稀飯、切水果給我吃，讓我緩解症狀。還有一次是在我一歲的時候，連續發燒住院，媽媽也日夜不休在醫院寸步不離的陪我到康復出院，媽媽真偉大。

生病讓我又愛又恨，愛是可以受到爸媽加倍的關心，又可以吃到想吃的佳餚，恨的是我的身體難受又不能去上學，不過相較之下還是健康的身體好。

以前我都不注重自己的健康，玩遊戲後流汗沒有擦乾，吃東西沒有洗手，這樣很容易感冒及吃壞肚子，生病不但自己身體不舒服，也會讓爸媽擔心，所以平時就要小心防範，別讓疾病找上你。



二甲鐘楚婷



小熊班林湘元



二甲葉好瑄

音符 五甲吳振璋

五線譜是一條河
一隻隻可愛的小蝌蚪
正在河裡優游
小蝌蚪要變成青蛙了
他們高興得
聚在一起大合唱

放學的途中 四甲 鄭鈺穎

放學鐘聲響起，大家快速的到走廊上排隊，迫不及待想回家，有的人想回家看電視，有的人想回家寫功課，吃東西……每個人都有自己的興趣和想法。

一如往常，我都是自己騎腳踏車回家的，來來往往的車子很多，為了安全，學校總是要我們先牽著車子走一小段的路，雖然有時候很害怕，可是又感覺很自由，而且還有同學的陪伴呢！

一路上，綠意盎然的花花草草，和五彩繽紛的波斯菊都在向我揮揮手，經過廟的時候我都會誠心誠意雙手拜一拜，保佑我平安。

騎到家時，我已汗流浹背了，但一陣陣的飯菜香味讓我忘記騎車的辛苦了，希望每天回家的路上我都可以這麼的幸福、快樂！

我的好朋友 三甲蔣宜庭

我的好朋友是洪慈憶，外表長的很可愛，笑的時候，臉上會有淺淺的酒窩；她的興趣是拉小提琴，每個星期一中午，我們都會一起參加小提琴練習；她的個性很開朗，因為她的笑聲是班上最大聲的。

她有很多優點，例如熱心助人，像功課上同學不會的題目，她都會利用下課時主動教他，還有別人受傷的時候，她也會幫忙，帶他到保健室找護士姊姊擦藥。她在打掃時很認真、也很負責任，每天都很努力把負責的環境打掃乾淨。另外她和同學也相處的很好，很受大家的歡迎，我想可能是因為她笑口常開吧！

我希望，每一天都能和好朋友在一起玩，也希望她，每天快快樂樂，平平安安的過日子。

我喜歡看... 四甲鄭詩郁

我喜歡看遠方的樹林，
綠意盎然的，
是大自然的保護師。
我喜歡看樹上的小鳥，
小鳥帶來愛唱歌的朋友。
我喜歡看蝴蝶，
蝴蝶愛和花儿做朋友，
為熱鬧的花園帶來更多的笑聲。
我喜歡看家人的笑容，
時時刻刻像溫暖陽光，
溫暖我的心！

告別童年 六甲林宗誼

從我呱呱墜地的時候直到現在，日復一日、年復一年的時光逝去，有如流水一去不返，童年終究要變成美好的回憶。

當我還是孩子的時候，每天都過著天真爛漫的日子；但在告別童年之後，是否還能那麼的天真無邪？萬萬沒想到，一眨眼，童年就要結束了。我們也該從乳臭未乾的小朋友，變成一個漸漸獨立、懂得判斷是非的小大人了。

或許在揮別童年的時候，心中會充滿許多的不捨，但也不能一直沈溺其中。我即將帶著裝滿回憶的行囊，像一隻日漸成長茁壯的鳥兒，展翅高飛，飛向嶄新的未來。

過去的點點滴滴，深深的烙印在我的心中。雖然我的童年即將結束，但我要把握當下、全力以赴，盡情彩繪童年，為童年畫上完美的句點。